

Улица Героя



фото АЛЕКСЕЯ ШАЛЬГАВКО

В Таре две улицы носят имена земляков, Героев Советского Союза – Василия Ивановича Васильева и Петра Георгиевича Косенкова. Первая расположена в районе ДСУ, а улица Косенкова начинается от нависающего над Аркаркой крутояра и простирается вплоть до городского кладбища.

Хозяйка дома №1 на улице Героя оказывается весьма неприветливой особой:

- Не знаю, кто такой Косенков. Мы тут жильё снимаем. Ой, не надо меня снимать!

Перед нашим носом захлопывается дверь. Стучимся к соседям.

- Я живу здесь 20 лет, - рассказывает хозяин Владимир Анатольевич Кокшенев. - Раньше улица именовалась Красным переулком, а где-то в семидесятые стала носить имя Косенкова. Я немного знал дядю Петю. Хороший был мужик...

Двигаемся дальше. Нормальный асфальт на улице героя заканчивается сразу после перекрестка с улицей Ленина. Благоустройство проводилось здесь 15 лет назад, к 400-летию Тары. С тех пор дорожное полотно порядком истрепалось. Один из местных жителей, 79-летний Иван Максимович Тарасевич добровольно доглядывает за солидным участком улицы – засыпает ямы и колдобины шлаком, предварительно выудив оттуда железо и гвозди. *Продолжение на стр. 6.*

фото АЛЕКСЕЯ МАЛЬГАВКО



Улица Героя

*Продолжение.
Начало на стр. 5*

Хозяина самого крепкого кирпичного двухэтажного особняка и одновременно самого известного жителя улицы Косенкова, предпринимателя и депутата Горсовета Сергея Бешененка нам застать в родном жилище не удастся. В кризисные времена ему, видимо, не до домашних забот...

На перекрестке с улицей 8 марта заглядываем в единственный по пути магазинчик. Пятый год держит его здесь предприниматель Наталья Матвеева. Самый ходовой товар — хлеб да молоко.

Невдалеке от торговой точки встречаем заросший бурьяном пустырь, хотя улочка в целом оставляет приятное впечатление. Много новых домов. Крепких, одетых в сайдинг. Но на улице не хватает тротуаров. Большая ложка дегтя — свалка у оврага. Вряд ли мусор сюда скидывают случайные пешеходы.

Чем ближе подходим к перекрестку с 7-й Линией, тем сложнее становится маневриро-

вать между лужами и грязью. Попутно виртуозное вождение детской коляски нам демонстрирует молодой папа Александр Киреев. Транспорт с юным пассажиром Славиком путешествует здесь каждый день. По словам Александра и его супруги Ксении, на остальных попутных маршрутах ситуация еще хуже.

Окончательно асфальт, вернее, его остатки и щебень вперемешку с грязью, заканчивается на перекрестке с 7-й Линией. Раньше здесь размеща-



**ПЕТР ГЕОРГИЕВИЧ
КОСЕНКОВ
(1923 — 1974)**

Уроженец деревни Большие Кучки.

На фронт ушел с тарской земли. Пехотинец, звание Героя Советского Союза получил во время форсирования Дуная в 1944 году. Войну окончил командиром роты в звании младшего лейтенанта. После войны долгие годы возглавлял Тарский леспромхоз, был награжден орденом Трудового Красного знамени.

лась мемориальная доска, рассказывающая в честь кого названа улица Косенкова. Куда она исчезла, неизвестно.

Мы заканчиваем свой путь. Улица упирается в мусульманское кладбище. На воротах последнего дома красуется цифра 77, однако безработными счастливицами его обитателей не назовешь. Виктор Черемисин вместе с соседями с Тихвинской и Солнечной улиц вспоминают неоднократные обещания власти привести дорогу в порядок, но грейдеры сюда, в их околоток, не заворачивают.

Вот такая она — улица Героя. Большинство ее жителей знают, кто такой Петр Георгиевич Косенков, но не грех напомнить еще раз. ● **Андрей Курников**

